

厦门市美亚柏科信息股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2023-12-01

投资者关系 活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他：国投证券组织的电话会议
参与单位名称及 人员姓名	共计 67 名投资者参与交流，参会人员名单详见附件。
时间	2023 年 12 月 12 日 15:00-16:30
主办地点	厦门市软件园二期观日路 12 号美亚柏科大厦
上市公司 接待人员姓名	滕 达 董事长 申 强 党委书记、总经理 涂 峥 高级副总经理、国投信息中心主任、国投云网董事长 周成祖 高级副总经理、研究所公司董事长 高碧梅 高级副总经理、董事会秘书
投资者关系活动 主要内容介绍	<p>一、介绍“国投智能”品牌内涵</p> <p>本次公司的证券简称拟从“美亚柏科”更名为“国投智能”，是公司基于战略定位、品牌规划与自身发展的需要而做出的重大决策。“国投”+“智能”的名称结构中：</p> <p>1. “国投”两字明确公司作为“网络安全与社会治理领域”的“国家队”身份及与控股股东“国投”之间的关系，也符合公司服务国家战略及国投数字化转型的定位。2022 年，国投品牌以 1,677.97 亿元的品牌价值位列“中国品牌 500 强”第 78 位。</p> <p>2. “智能”两字：强调“人工智能和大数据”这一行业属性，契合公司“数据更智能、网络更安全”的使命愿景，符合国投集团</p>

对公司聚焦主责主业、服务国家战略的期望和要求。

3. “美亚柏科”将作为公共安全产品和行业品牌，继续发挥其在电子数据取证、公共安全大数据等方面的行业影响力，为公司新一轮高质量发展再建新功。

所以，本次更名，将赋予公司更高的使命担当，更多的业务内涵和更大的发展空间。

二、问答交流环节

1. 公司更名后，业务范围会有哪些变化？

回复：更名后，公司仍沿续“十四五”战略规划的目标开展相关业务。两大基石业务：电子数据取证和公共安全大数据，会由全资子公司美亚柏科研究所承接；战略业务：新网络安全和数字政务与企业数字化，将借助国投的力量（资本并购+业务应用场景），实现更高质量的发展。

2. 公司更名为国投智能后，会构建更多“国投智能系”的子公司吗？能否介绍下公司后续在产业整合方面的展望？

回复：更名后，公司将细化子公司的行业布局，组建更多“国投智能系”的行业品牌，例如美亚柏科研究所公司及新德汇（聚焦公共安全业务、新网络安全）、国投云网（企业数字化）、江苏税软（税务稽查）、中检美亚（市场监察）等业务条线，未来随着业务布局的铺开，有效支撑集团化运作。国投集团作为国有资本投资公司，会在投资并购方面，给予公司更大的赋能和支持。

3. 更名之后，公司管理团队方面是否会有调整，国投集团对公司在人员上有哪些变化？

回复：更名之后，公司作为国投集团“国有相对控股混合所有制企业”的性质不变，国投不会对公司在管理上进行过多干预，更多的是对公司未来战略规划及业务拓展方面进行赋能，公司可以继

续保持“央企优势+创新活力”，从而实现企业的高质量可持续发展。

公司 2023 年 11 月新聘任的副总经理涂峥会统筹落实公司在数字政务与企业数字化新赛道的布局，承接好数字国投的建设任务。

4. 介绍一下公司在生成式人工智能和数据智能方面有哪些新的业务布局？

回复：公司在生成式人工智能的相关布局如下：

(1) 美亚“天擎”公共安全大模型产品：公司作为国投集团参与国家数字经济安全稳定发展平台，依托在公共安全领域 20 多年经验形成的行业知识体系、警务标准件、行业数据研发，发布了国内首个公共安全大模型——美亚“天擎”公共安全大模型，致力于打造公共安全领域业务智能化基座，重构公共安全的业务、产品和生态新模式。

(2) “天擎”公共安全大模型信创一体机：作为国内首个信创版公共安全大模型一体化装备，以美亚“天擎”公共安全大模型为基础，基于人机自然语言交互、OCR 识别、语义分析、图片分类打标、深伪鉴真、视频结构化、人像识别等 AI 能力，具备丰富的公共安全行业知识，拥有强大的警务意图识别、警务情报分析、案情推理等业务理解能力，可用于安全事件的预测预警、案件研判、智能审讯、指挥调度等应用场景。在其应用过程中，通过极简交互方式“喊一嗓子、拍张照片、传个视频”即可获取信息，大大提升办案效率，大幅降低业务成本。

(3) 慧眼“AI-3300”视频图像鉴真工作站：是一款以人工智能技术为核心的视频图像检验鉴定设备，能够从海量的互联网数据中及时发现识别出重点人物被伪造的视频图像，也可以对生成式人工智能产生内容进行检测识别和鉴定，还可以对发现的视频图像进行原始性、真实性鉴定，并输出鉴定报告。

	<p>5. 能否重点介绍下目前和国投集团及下属成员单位之间，具体的业务合作有哪些？</p> <p>回复：公司全资子公司国投云网于今年10月16日正式注册成立，将全力支持集团建设数字国投的工作任务。当前，国投集团的信息化业务主要有两方面内容，一是管理数字化，集团旨在十四五期间完成财务、战投一体化、智慧人资等重点任务，推进集团数据中心、信创平台、企业网络安全大脑等建设；二是产业数字化，旨在形成特有的集团板块的产业数字化转型项目案例。目前，国投云网已承接国投罗钾一期数字矿山项目的建设，并组织开展国投新能源数字电厂的前期方案设计工作。近期，国投云网拟启动国投集团云平台的建设工作。</p> <p>未来，公司将充分发挥在公共安全大数据、数据安全等方面的能力，助力集团的产业数字化转型，整体提升集团的信息化和数字化水平。</p>
日期	2023年12月12日

附件：参会人员名单

序号	姓名	公司
1	刘晔	嘉实基金
2	钟昕	仁桥资产
3	詹佳	光大保德信基金
4	黄波	光大保德信基金
5	赵阳	国投证券
6	夏瀛韬	国投证券
7	袁谅	国投证券
8	苏乐瑜	国投证券
9	杨立天	民生证券
10	郑元昊	财通证券
11	陈奇	赤祺资产
12	陈楷洲	赤祺资产
13	陶祺	赤祺资产
14	史彬	德邦基金
15	马宗凯	东北证券
16	来祚豪	华安证券
17	欧阳力君	东吴基金
18	戴晨	东吴证券
19	朱义	富安达基金
20	王忠波	中国人保资产
21	张永超	中国人保资产
22	何宇涵	安信基金
23	张帆	国寿安保基金
24	黄艺明	百嘉基金
25	袁天子若	国新投资
26	陈友章	国新投资
27	耿军军	国元证券
28	刘海啸	海富通基金
29	包戈然	弘毅远方基金
30	蒋领	华泰资产
31	胡斌	华夏基金
32	桂治元	汇丰晋信基金
33	张曦光	汇华理财
34	周晓东	汇泉基金
35	李泽昱	汇添富基金
36	杨晨	建信保险资产
37	司正烝	交银施罗德基金
38	翟旭	摩根基金
39	薛晓敏	摩根基金
40	蒋蛟龙	上海东方证券资产

序号	姓名	公司
41	郑伟	上海国泰君安证券资产
42	凌晨	上海和谐汇一资产
43	魏蔓	上海人寿保险
44	方军平	上海人寿保险
45	黄 颢	上银基金
46	崔航	申万宏源研究
47	高书博	深圳泽正私募证券投资基金
48	梁霄	幂加和私募基金
49	饶海宁	常春藤基金
50	屈霞	睿扬投资
51	邵伟	健顺投资
52	田祥光	奇盛基金
53	邬丹妮	泾溪投资
54	于江勇	丰琰投资
55	蔡龙	敦实资产
56	张盟	投中资本
57	潘云娇	万联证券
58	蔡志评	文鑫基金
59	高圣	兴业基金
60	刘静	浙商证券
61	鲁立	浙商资管
62	施宁静	中金公司
63	陈思玥	中信建投证券
64	郭羽	中信证券
65	吕然	中银国际证券
66	朱战宇	中邮人寿
67	骆炎堂	美桐基金